2010年园区十中初三数学二模试卷
                班级        姓名         学号        成绩        
一、选择题（每小题3分，共计24分）
1．16的平方根是（      ）
A．4              B．±4               C．8               D．±8
2．下列各式中，计算正确的是（      ）
A．
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3．若下图由一些大小相同的小正方体组成的几何体的三视图，则组成该几何体的小正方体个数为（      ）
A．4

        B．5

         C．6

         D．7

4．下列数值中最小的是（      ）
A．
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5．下左图是小明画的正方形风筝图案，他以图中的对角线为对称轴，在对角线的下方画一个三角形，使得新的风筝图案成为一对称图形．若下列有一图形为此对称图形，则此图是（      ）
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A．

     B．

    C．

        D．
6．小明同学将本班某小组升学体育测试成绩（满分40分）统计整理得到下表，则下列说法错误的是（      ）
A．该组体育测试成绩的中位数是39分

  B．该组体育测试成绩的平均数是39分
C．该组体育测试成绩的极差是3分

      D．该组体育测试成绩的众数是40分 
	       
	甲   
	乙   
	丙   
	丁   

	[image: image35.wmf]1
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A商品（件）  
	18   
	15   
	24   
	27   

	B商品（件）  
	30   
	25   
	40   
	45   

	总价（元）  
	396  
	330   
	528   
	585  


            第6题  

                                                        第7题
7．甲、乙、丙、丁四人一起到商店买A与B两种商品，四人购买的数量及总价分别如上表所示．
若其中一人的总价算错了，则此人是（      ）
A．甲　　           B．乙 　　         C．丙   　           D．丁
8．如图，将一个大三角形剪成一个小三角形及一个梯形．若梯形上、下底的长分别为6、14，两腰长为12、16，则下列四个选项中符合条件的小三角形是（      ）
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二、填空题（每小题3分，共计30分）

9．若a与－2互为相反数，则a的倒数为         ．
10．若[image: image9.wmf]3|2|0
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，则[image: image10.wmf]2009

()

ab

+

的值为         ．
11．在函数
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中，自变量x的取值范围是______________．
[image: image37.png]


12．如图，(ABC中，(ABC=30(，(ACB=50(，且D、E两点分别在BC、AB上．若AD为(BAC的平分线，AD=AE，则(AED=          ．
第12题                     第15题                第16题             第17题
13．若菱形的一个内角为60°，且边长为6cm，则较长的对角线的长为         cm．

14．等腰梯形ABCD中，AD//BC，∠A＝120°，若两底分别为5cm和9cm，则其腰长为        ．

15．如图，△ABC中，E、F分别为边AC、AB的中点，BE与CF相交于点D，若△DEF的面积为2，则△BCD的面积为          ． 

16．如图，(ABC的内切圆分别切AB、BC、AC于D、E、F三点，其中P、Q两点分别在弧DE、弧DF上．若(A=30(，(B=80(，则弧DPE的长与弧DQF的长之比为          ． 
17．若二次函数
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的部分图象如图所示，则一元二次方程
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的根为                   ．

18．下图是某同学在沙滩上用石子摆成的小房子：
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观察图形的变化规律，则第10个小房子用的石子块数为            个．
三、解答题（共计76分）

19．（每小题3分，共6分）计算或化简：
（1）
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20．（每小题3分，共6分）解方程或不等式组：
（1）解方程：
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；              （2）解不等式组：
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21．（本题满分6分）如图，甲转盘被分成3个面积相等的扇形，乙转盘被分成4个面积相等的扇形，每一个扇形都标有相应的数字．同时转动两个转盘，当转盘停止后，设甲转盘中指针所指区域内的数字为x，乙转盘中指针所指区域内的数字为y（当指针指在边界线上时，重转一次，直到指针指向一个区域为止）．
（1）请你用画树状图或列表格的方法，求出点（x，y）落在第二象限内的概率；
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（2）直接写出点（x，y）落在函数
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图象上的概率．
甲转盘                    乙转盘
22．（本题满分6分）某中学对校园环境进行整理，某班有
[image: image19.wmf]13

名同学参加这次卫生大扫除，按学校的卫生要求，需要完成总面积为
[image: image20.wmf]80
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的三个项目的任务，三个项目的面积比例和每人每分钟完成各项目的工作量如图所示．

（1）从图中可知：擦课桌椅的面积是         
[image: image22.wmf]2
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，扫地拖地所在扇形的圆心角为         ；
（2）在完成扫地拖地的任务后，把
[image: image23.wmf]13

人分成两组，一组去擦玻璃，一组去擦课桌椅，怎样分配人员才能同时完成任务？完成任务需要多少时间？（过程写在下面空白处）
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23．（本题满分8分）如图，直线
[image: image24.wmf]x
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与双曲线
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交于点A、E，直线AB交双曲线于另一点B（
[image: image26.wmf]m

2

，
[image: image27.wmf]m

），连结EB并延长交x轴于点F．
（1）
[image: image28.wmf]=
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         ；    （2）求直线AB的解析式；    （3）求△BOF的面积；
（4）若点P为第一象限内一点，且以A，B，P，E为顶点的四边形是平行四边形，请直接写出满足条件的点P坐标．
[image: image42.png]



24．（本题满分8分）现有一副直角三角板，按下列要求摆放：
（1）如图1，固定等腰直角三角板ABC，AO⊥BC于点O，另一个直角三角板DEF的直角顶点D与点O重合，现让三角板DEF绕点O旋转，使DF、DE分别交AB、AC于点M、N，试求
[image: image29.wmf]AN
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的值；
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（2）如图2，交换两块直角三角板的位置，固定直角三角板ABC，AO⊥BC于点O，另一个等腰直角三角板DEF的直角顶点D与点O重合， DF、DE分别交AB、AC于点M、N，试求出
[image: image30.wmf]AN

BM

的值．
图1                      图2

[image: image45.bmp]25．（本题满分8分）如图，AC是某市环城路的一段，AE，BF，CD都是南北方向的街道，其与环城路AC的交叉路口分别是A，B，C．经测量花卉世界D位于点A的北偏东45°方向、点B的北偏东30°方向上，AB＝2km，∠DAC＝15°．（1）求B，D之间的距离；（2）求C，D之间的距离． 

26．（本题满分8分）3月底，某公司还有11000千克芦柑库存，这些芦柑的销售期最多还有60天，60天后库存的芦柑不能再销售，需要当垃圾处理，处理费为0.05元/千克．经调查得如下数据：
	销售价x（元/千克）
	2
	1.9
	1.6
	

	日销售量y（千克）
	100
	
	300
	500

	日销售额t（元）
	
	285
	
	600


（1）按2元/千克的价格销售，能否在60天内售完这些芦柑？按此价格销售，获得的总毛利润是多少元?（总毛利润＝销售总收入－库存处理费）

（2）分析上表中的数据，用所学过的一次函数、二次函数、反比例函数的知识确定一个满足这些数据的y与x（
[image: image31.wmf]02
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）之间的函数关系式；
（3）若要在4月份售完这些芦柑（4月份按30天计算），则销售价格最高可定为多少元/千克？（精确到0.1元/千克）
27．（本题满分10分）已知AB是半圆O的直径，点C在BA的延长线上运动（点C与点A不重合），以OC为直径的半圆M与半圆O交于点D，∠DCB的平分线与半圆M交于点E．
（1）求证：CD是半圆O的切线（图1）；
（2）作EF⊥AB于点F（图2），求证：AO=2EF；
（3）在上述条件下，过点E作CB的平行线交CD于点N，当NA与半圆O相切时（图3），求∠EOC的正切值．
[image: image46.bmp]
           图1                          图2                      图3
28．（本题满分10分）如图，已知抛物线
[image: image32.wmf]2
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与直线y=x交于A、B两点，与y轴交于点C，且BC∥x轴．

（1）求抛物线的解析式；
（2）设D、E是线段AB上异于A、B的两个动点（点E在点D的上方），DE＝
[image: image33.wmf]2

，过D、E两点分别作y轴的平行线，交抛物线于F、G，若设D点的横坐标为x，四边形DEGF的面积为y，求y与x之间的关系式，并写出自变量x的取值范围；
（3）当（2）中的线段DE在移动过程中，四边形DEGF能否成为菱形？若能，请求出相应x的值；若不能，请说明理由．
[image: image47.bmp]
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